

做公益暖心人 当助残“领头雁”

记者 沈翔翔

时代不断在发展,传统手艺也仍旧在代代流传。在禹越镇夏东村,家家户户都有虎头鞋。虎头鞋顾名思义,鞋头呈虎头模样,在民间被赋予驱邪辟邪的吉祥寓意。村民章春妹正是靠着一门制鞋手艺,带动残疾群体走上共富之路。

在夏东村文化礼堂,69岁的章春妹戴着一副老花镜,熟练地穿针引线,彩线在老人手中来回穿梭,虎头图案逐渐成型。坐在桌边学习的村民一时跟不上节奏,章春妹便停下动作,耐心指导,讲解制作技巧。“这虎面是最考验手艺的,错一针或漏一针,就会大大影响虎头‘颜值’。”培训班里的学员大多是村里的残疾人,在章春妹的带动下,大家不懈练习,制作虎头鞋手



艺渐长。

章春妹评价她的学员,总说励志向上。而在学员心中,章春妹是温暖与坚强。一周岁时,章春妹被查出患有先天性脊柱炎,但她不向命运低头,热心公益事业。

一次偶然的机会,章春妹与县非遗文化虎头鞋传承人吕迷英相

识。在两人的交流中,吕迷英坦言,随着时代的发展,会做虎头鞋的人越来越少,非遗技艺的传承受到了不小的挑战。得知这样的现状,热爱手工的章春妹立即表示想要学习这门手艺。

在村干部、社工的协助下,章春妹在村里组建了巾帼志愿服务队,

目前,共有队员25人。项目主要围绕传承非遗文化、促进残疾人增收两个目标开展。“我们服务队经常开展虎头鞋制作教学活动,对于制作的虎头鞋,村里也进行统一售卖,为残疾群体增加一份收入。”

如今,村里孩子穿的虎头鞋大多出自残疾学员之手,这让章春妹十分骄傲。除了定期开展的培训班,章春妹还经常一对一上门指导。一双双虎头鞋被卖出,不仅是残疾学员的价值体现,也让这门制作手艺有了传承。目前,已有50位残疾学员通过制作虎头鞋实现增收。

夏东村党总支书记、村委会主任韩月妹说,章春妹以一人之力,带动一群人参与公益事业。在别人看来,这些事情或许枯燥乏味,但章春妹以恒心耐心去干,让村子里“助人为乐、热心公益”的氛围日渐浓厚。

小付看天气

未来几天

德清以阴雨天气为主

记者 付露波

近段时间,随着雨水降临,高温天气“热情”稍有减弱。未来几天,由于副热带高压不稳定,阴雨天气仍将持续一段时间,这期间最高气温基本维持在32~35℃之间。由于相对湿度较大,体感略显闷热。

具体天气情况如下:根据德清县气象台7月20日16时发布的天气预报,7月21日(周五)多云到阴,午后有阵雨或雷雨,雷雨时短时雨量较大,偏南风3级,当天最低气温26℃,最高气温33℃。22日(周六)多云到阴有阵雨或雷雨,27~33℃,西南风3~4级;23日(周日)阴到多云,午后有阵雨或雷雨,27~32℃,西南风3

级;24日(周一)晴到多云,午后局部雷阵雨,27~34℃,西南风3级;25日(周二)晴到多云,27~35℃,偏南风3~4级;26日(周三)晴到多云,27~35℃,偏南风3~4级;27日(周四)多云,26~34℃,偏南风3~4级。

昨天,我县再次发布暴雨橙色预警。近期雷阵雨天气频繁,容易带来短时强降雨。遇到这种天气情况应该如何应对?低层住户遇到室外积水漫入室内时,应立即切断电源,防止积水带电伤人。如果身处室外,应立即停止户外活动回室内躲避,在积水中行走要注意观察,贴近建筑物行走,防止跌入坑洞内。司机遇到路面或立交桥下积水过深时,应尽量绕行,如遇水熄火,要下车到高处等待救援。

民宿经济助增收

7月19日,游客正在武康街道河口村一家民宿中游玩。近年来,该村以绿色发展为核心,引进精品民宿,打造景区村庄,在助推乡村旅游发展的同时,带动了周边村民就业和增收。

记者 赵宁



爱心暑托班呵护“小候鸟”

记者 付露波 通讯员 潘江伟

“小候鸟”又飞回来了。7月17日,雷甸镇总工会、红十字会联合浙江德清升华临杭物流有限公司举办的第二期“快乐成长协童远航”“小候鸟”爱心托班如期快乐启航,来自天南海北的56名“小候鸟”们相聚在德清,开启为期一个月的五彩假期。

“小朋友们,夏天随着气温升高,食物容易霉变,我们在食品安全方面一定要注意……”爱心托班以安全教育为主题讲授了“开班第一课”。暑托班启动后,“小候鸟”们将陆续参加应急救援、手工制作、科学实验、农场采摘、亚运科普等户外课程,让“小候鸟”暑期与父母团聚的

同时,度过一个难忘的暑假。来自河南省的企业职工张二凤在升华临杭物流已经工作四年了,今年趁着这次活动,她把家里的三个孩子都接了过来,既能够缓解暑期“带娃难”,也能有时间多陪陪孩子。

“企业有四百多位员工,其中一半以上是外地人员。我们希望通过举办爱心托班,创造职工和子女相聚的机会,为职工解决后顾之忧。”升华临杭物流人力资源部经理冯爱珍介绍,今年已经是企业第二次举办暑托班,本次托班除了制定各类丰富多彩的体验课程,还特别为部分双职工人员免费提供亲子房,希望让他们有实实在在的幸福感和获得感,能够更好地投入到工作中。

新安乡贤“承包”寒门学子大学学费

记者 沈烨冰 通讯员 谢伟勇

“以后在生活和学习上有什么困难,就尽管在微信上联系我,能帮的都帮。大学里可以参加一些社团,找到自己的兴趣爱好,多走走多看多学,让自己成为一个对社会有用的人。”7月18日上午,新安镇

乡贤孙瑜珈与刚考上大学的小孙进行了短暂的交流,并承诺提供孩子四年的学费。

小孙原本有着幸福的家庭,但在2019年,父亲重病抢救无效后去世。母亲一个人既要照顾年迈的爷爷奶奶,还要抚养正在读大学的姐姐和读高中的小孙。自此,母亲

肩上的担子就更重了,为了能够多赚点工资,她辞去了离家近的工作,去了更远的单位上班。

今年高考,小孙考了610分,报考了浙江农林大学。这让她的妈妈既开心又担忧,开心的是女儿考出了好成绩,担忧的是大学的学费与生活费。在一次与村干部丁月

花的交谈中,孙瑜珈了解到小孙的情况,当场就认领了这个微心愿。

“都是一个村的,有能力就帮一把,小姑娘读书这么好不能因为没钱而失去读书的机会。”孙瑜珈笑着说。据了解,作为本地乡贤,孙瑜珈长期为家乡建设出力,修桥筑路、慈善捐款都有她的助力。

“多方给力” 古镇孩童假期无忧

记者 倪雪雷

足有两个月的暑假,对于孩子们来说,是件开心的事,可是在忙于工作的家长看来,孩子暑假去哪儿,就成了让人头痛的烦心事。生活在新市的老百姓,却没有这样的烦恼。

“今年的暑期课程种类繁多,每一个都富有鲜明的特色,我家两个孩子,一个在幼儿园,一个在小学,都已经报名参加。”每天早上8点,新市企业职工付玉将读三年级的孩子送到工人文化宫的“新青鸟飞Young”爱心托班,再把即将升入大班的小儿子送至市民邻里中心的“善言小课堂”。送完孩子后,她可

以全身心投入工作,不再为孩子的暑期托管和学习忧心忡忡。

在新市古镇的运河书局,孩子们可以体验古法苏绣;在城西村的“共富菜园”,孩子们在春泥计划志愿者的指导下采摘瓜果。据悉,今年,新市镇的暑期托班和志愿者人数比去年分别增加了200%和150%,这背后是新市镇对孩童实践教育的重视,也是对企业职工的温暖关怀。

特色文化服务深入人心。从村级文化礼堂的农耕文化馆、乡村文化馆、农家书屋,到镇区党史馆、文史馆、名人故居,新市镇的文化阵地正在不断更新、升级。近三年来,村社“15分钟文化服务圈”逐步完

善。今年上半年开业的运河书局更为古镇增添了一丝厚重的文化底蕴,不仅每月都举办丰富多彩的读者活动,还为暑期各类爱心托班提供了场地。

志愿者队伍传递爱心。在新市,深厚的文化氛围孕育出了多支特色文化队伍,形成了近300人的文化志愿者储备库。由当地民间艺人、戏曲爱好者、退休教师、职业技能人才、大学生等构成的文化志愿者队伍,已经连续5年承担起寒暑假青少年素质拓展服务。

“今年暑假还没开始,全镇收到的志愿者报名数量就超过了200人,大家的积极性都非常高啊!”新

市镇团委书记王礼勋高兴地说。氛围带动下,越来越多的青年大学生选择利用寒暑假,回到家乡做一名志愿者。从王礼勋口中得知,今年暑期,新市镇大学生志愿者比例将达到总志愿者人数的69%。

各方力量齐心协力。志愿者参与的同时,新市镇还调动各职能部门,为假期课程加“料”。在课程表上,除了有新市镇食安办的“魔术课堂”、县镇两级红十字会的救护培训、新市镇卫健办的防溺水讲座,还有新市镇消防综合应急救援队的实战演练,这些丰富多彩的实践活动,有力推动孩子们在德智体美各方面获得发展。

7月20日起

儿童乘火车须携带有效身份证件

记者 徐晟昱

今年暑运以来,不少家长带着孩子纷纷开启出游模式,奔赴向往已久的热门景区。特别需要提醒大家的是,根据今年1月1日新版《铁路旅客运输规程》,从7月20日起,儿童(含免费乘车儿童)乘车时必须携带有效身份证件进站乘车。

按照规定,随同成年人旅客乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票,年满14周岁,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票。儿童年龄按乘车日期计算。儿童优惠票的乘车日期、车次及席别应与同行成年人所持车票相同,其到站不得远于成年人车票的到站。成年人旅客在购买儿童票时必须使用儿童本人的有效身份证件,不能再使用大人的身份信息附加。

杭州铁路公安处德清站派出所民警徐越宇介绍:“未领取过居民身份证的儿童,需持出生证明、户口本等有效证件购票乘车。”

除中华人民共和国居民身份证(含临时居民身份证)、居民户口簿与新生儿出生医学证明外,中华人民共和国护照、中华人民共和国出入境通行证、中华人民共和国旅行证等都属于儿童有效身份证件。免费乘车的儿童,大人需要在购票时提前申请,在购买申明时使用的免费乘车儿童有效证件就是孩子的乘车凭证。

“申领过居民身份证的儿童忘记携带身份证或者身份证丢失的,可以在相关窗口或者通过手机12306客户端办理临时身份证证明。”徐越宇说,如果此前没有办理过身份证的儿童旅客则无法办理临时身份证。“为了避免影响行程,出行前请携带儿童有效身份证件。进站时,儿童旅客通过实名制核验、检票闸机检票进站。无法识别通过时,可通过人工通道核验。”

关于德清县104国道K1401+700至K1402+420段施工临时交通管制的公告

因德清县104国道K1401+700至K1402+420段建设公路治超非现场执法项目的需要,计划开展临时半幅封闭半幅正常通行施工,施工期间(遇恶劣天气及其他特殊情况顺延)具体交通管制如下:

1.2023年7月23日至8月22日期间分别对该路段两个方向(由南向北、由北向南)靠近中央绿化带处1、2两车道进行封闭施工,剩余第3车道及辅道进行车辆正常放行。

2.2023年8月23日至9月22日期间分别对该路段两个方向(由南向北、由北向南)靠近路侧辅道及第3车道进行封闭施工,已施工完1、2车道

进行车辆正常放行。

3.2023年9月23日至10月20日期间不定时对该路段两个方向(由南向北、由北向南)其中一条车道进行封闭施工,剩余5车道正常放行。施工期间来往车辆及行人请密切关注该路段道路封闭情况,按道路指示牌及安全疏导人员指示规范行驶,上述计划管制时间如有变化另行通知;施工期间带来的不便敬请谅解。

德清县交通运输行政执法队
德清县公安局交通警察大队
中国移动通信集团浙江有限公司湖州分公司
2023年7月

欢迎刊登

生活广场

◎办理范围:招商、招聘、转让、出租、出售、商务、家政、遗失及各类生活服务资讯

刊登热线:8077001